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Matrice élémentaire 

Une matrice élémentaire est une matrice obtenue de la matrice identité en 
effectuant une seule opération élémentaire ligne.  
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Multiplication à gauche par une matrice élémentaire 

Soit 𝐴𝑚×𝑛 une matrice quelconque et 𝐸𝑚×𝑚 une matrice élémentaire. La 
matrice obtenue de 𝐴 par une opération élémentaire ligne est égale au 
produit 𝐸𝐴. 
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Inverse des matrices élémentaires 

Toute matrice élémentaire est inversible. En fait, on a 

• 𝐸𝑖𝑗(𝑘)
−1 = 𝐸𝑖𝑗 −𝑘  
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Inverse des matrices élémentaires 

Toute matrice élémentaire est inversible. En fait, on a 

• 𝐸𝑖𝑗(𝑘)
−1 = 𝐸𝑖𝑗 −𝑘  

• 𝐸𝑖𝑗
−1 = 𝐸𝑖𝑗 
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Inverse des matrices élémentaires 

Toute matrice élémentaire est inversible. En fait, on a 

• 𝐸𝑖𝑗(𝑘)
−1 = 𝐸𝑖𝑗 −𝑘  

• 𝐸𝑖𝑗
−1 = 𝐸𝑖𝑗 

• 𝐸𝑖(𝑘)
−1 = 𝐸𝑖 1/𝑘 . 

 

 



• Matrice élémentaire : 𝐼~𝐸 
 

• Soit 𝐴~𝐵, alors on a 𝐵 = 𝐸𝐴. 
 

• Les matrices élémentaires sont inversibles: 
𝐸𝑖𝑗(𝑘)

−1 = 𝐸𝑖𝑗 −𝑘  

𝐸𝑖𝑗
−1 = 𝐸𝑖𝑗  

𝐸𝑖(𝑘)
−1 = 𝐸𝑖 1/𝑘 . 
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